S\test

wiedzyP

mikroelementy

najwazniejsze funkcje, zrodta oraz objawy niedoboru u zwierzat (w tym czlowieka) i roslin

Poziom trudnosci: Sredni

1. wchodzi w sktad enzymow biorgcych udziat w oddychaniu komorkowym:

o A - zelazo
o B-cynk

o C - miedz
o D - kobalt

2. jest niezbedny do funkcjonowania uktadu odpornosciowego:

o A - fluor
o B -cynk
o C - zelazo
o D - miedz

3. sktadnik witaminy B12:
o A -miedz
o B-cynk
o C - kobalt
o D-jod

4. sktadnik m.in. hormonow tarczycy:

o A-zelazo
o B-jod

o C-cynk

o D - miedz

5. sktadnik szkliwa zebdw:
o A - fluor
o B - kobalt
o C-jod
o D - miedz

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



S\ test
wiedzyP

6. katalizator syntezy chlorofilu:
o A-zelazo
o B - miedz
o C-cynk
o D - kobalt

7. sktadnik insuliny:
o A-jod
o B-zelazo
o C - miedz
o D -cynk

8. zrédtem tego pierwiastka sa: ryby, herbata, woda wodociggowa:
o A - kobalt

o B-cynk
o C - zelazo
o D - fluor

9. dobre zrodto tego pierwiastka stanowig warzywa lisciaste:
o A-jod
o B - zelazo
o C - fluor
o D - potas

10. Zrodtem miedzi s3:
o A - wodorosty, owoce morza, herbata
o B - jogurty, produkty zbozowe, kawa
o C - orzechy, watroba, fasola
o D - kawior, ryby stodkowodne, sél kuchenna

11. w ten pierwiastek mozna zaopatrzeé sie wdychajgc powietrze nadmorskie:
o A-zelazo

o B - kobalt
o C-jod
o D - miedz
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12. zrodtem tego mikroelementu jest kakao:
o A-miedz
o B-jod
o C - fluor
o D - zelazo

13. u zwierzat niedobdr tych sktadnika wywotuje niedokrwistos¢:
o A-jod
o B - zelazo
o C - miedz
o D -cynk

14. niedobdér miedzi wywotuje u roslin:
o A - zahamowanie syntezy ligniny
o B - zahamowanie procesu wigzania azotu przez motylkowe
o C - bielenie i zasychanie wierzchotkow mtodych lisci
o D - zahamowanie rozwoju peddw bocznych i korzeni

15. deficyt tego sktadnika u zwierzat wystepuje niezwykle rzadko:
o A - miedz
o B - fluor
o C - kobalt
o D -cynk

16. niedobory tego sktadnika mogg spowodowac powolne gojenie sie ran, tamliwos¢
wiosow i paznokci i choroby skory:

o A - zelazo
o B - kobalt
o C-cynk

o D - miedz

17. niedobdr u dzieci wywotuje niedorozwdj fizyczny i umystowy:
o A -fluor
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o B-jod
o C - kobalt
o D - miedz

18. niedobdr jodu wigze sie z niedoczynnoscig tarczycy, objawia sie ona:
A - wytupiastymi oczami, gwattownym chudnigciem

B - tamliwoéciag kosSci, pogorszeniem wzroku

C - zwolnieniem przemiany materii, ociezatoscig

D - zaburzeniami oddychania, drzeniem miesni

O O O O

19. u roélin chloroza lisci wywotywana jest niedoborem:
o A-zelazaijodu
o B - zelaza i miedzi
o C-cynkuizelaza
o D - kobaltu i cynku

20. zaburzenia rozwoju i czynnoéci gonad powoduje niedobér:
o A-zelaza
o B-jodu
o C-cynku
o D - miedzi
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